

2024浙江台州市椒江区社会事业发展集团有限公司招聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、彗星是一种绕什么运动的“大冰球”？（ ）

- A. 太阳
- B. 月球
- C. 地球
- D. 火星

【正确答案】

A

【答案解析】

彗星是由冰和少量岩石组成的小天体，天文学家们把彗星形象地称为“脏雪球”或“大冰球”。在一般的情况下，彗星都在太阳系的边缘地区，彗星围绕太阳公转。因此A项正确。

2、下列关于党的二十大报告内容表述正确的有几项：

- ①高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务
- ②务必、，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争
- ③坚持和发展马克思主义，必须同中国具体实际相结合；坚持和发展马克思主义，必须同中华优秀传统文化相结合
- ④必须坚持人民至上，必须坚持自信自立，必须坚持守正创新，必须坚持问题导向，必须坚持系统观念，必须坚持胸怀天下

- A. 4
- B. 3
- C. 2
- D. 1

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查政治常识。

①正确，党的二十大报告中“四、加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”部分指出：“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”

②正确，党的二十大报告中指出：“中国共产党已走过百年奋斗历程。我们党立志于中华民族千秋伟业，致力于人类和平与发展崇高事业，责任无比重大，使命无上光荣。全党同志务必、，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，坚定历史自信，增强历史主动，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。”

③正确，党的二十大报告中指出：“坚持和发展马克思主义，必须同中国具体实际相结合……”“坚持和发展马克思主义，必须同中华优秀传统文化相结合……”

④正确，党的二十大报告中指出：“实践没有止境，理论创新也没有止境。不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章，是当代中国共产党人的庄严历史责任……必须坚持人民至上……必须坚持自信自立……必须坚持守正创新……必须坚持问题导向……必须坚持系统观念……必须坚持胸怀天下……”

故正确答案为A。

3、“杂交水稻之父”袁隆平院士将野生水稻与普通水稻多次杂交，培育出高产的杂交水稻新品种，利用的原理是（ ）。

- A. 生态系统的多样性
- B. 染色体的多样性
- C. 基因的多样性
- D. 细胞的多样性

【正确答案】

C

【答案解析】

杂交是通过不同的基因型的个体之间的交配而取得某些双亲基因重新组合的个体。

4、党的二十大报告提出“加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群”。下列有关我国数字经济发展说法不正确的是：

- A. 我国5G网络规模已在全球居首位
- B. 目前中国算力规模约占全球的27%，排名第二
- C. 2021年我国数字经济规模占GDP总量的比重接近20%
- D. 全国一体化大数据中心体系初步建立，“东数西算”工程已于2022年全面启动

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确，2022年8月20日，据工业和信息化部统计显示，截至今年7月底，我国累计建成开通5G基站196.8万个，5G移动电话用户达到4.75亿户，已建成全球规模最大的5G网络。

B项正确，2022年11月16日，在2022中国国际数字经济博览会上，中国电子信息产业发展研究院发布的《2022中国数字经济发展研究报告》显示，目前中国算力规模约占全球的27%，排名全球第二。

C项错误，2022年7月，中国信息通信研究院发布了《中国数字经济发展报告（2022年）》。《报告》显示，2021年我国数字经济规模达到45.5万亿元，占GDP比重达到39.8%。

D项正确，2022年2月18日，国家启动“东数西算”大型项目协调东西部算力资源，共规划设立8个枢纽10个国家数据中心，标志着全国一体化大数据中心体系完成总体布局设计，“东数西算”工程正式全面启动。

本题为选非题，故正确答案为C。

5、下列作家作品完全对应的一项是（ ）。

- A. 巴金——《激流三部曲》
- B. 茅盾——《包身工》
- C. 贾平凹——《芙蓉镇》
- D. 叶圣陶——《林家铺子》

【正确答案】

A

【答案解析】

A项正确，由《家》、《春》、《秋》三部长篇组成的《激流三部曲》，是巴金众多的小说中成就最高、影响最大的一部巨制。B项错误，《包身工》的作者是著名文学、电影、戏剧作家夏衍。C项错误，《芙蓉镇》是作家古华的长篇小说代表作，他的作品以描写湘地风情见长。D项错误，《林家铺子》是著名作家茅盾的短篇小说。

6、宪政的基本精神是（ ）。

- A. 建立有限政府
- B. 树立宪法的最高权威
- C. 宪法是宪政的前提
- D. 宪法能够得到严格的遵守和执行

【正确答案】

A

【答案解析】

宪政的基本精神是保障公民权利、限制国家权力。限制国家权力又称“建立有限政府”，因此A项正确。

7、由黄土高原携带来的泥沙冲积而成的平原是（ ）。

- A. 华北平原
- B. 东北平原
- C. 成都平原

D. 长江中下游平原

【正确答案】

A

【答案解析】

华北平原是由黄河、淮河、海河冲积而成，其黄土主要来自黄土高原，因而又称黄淮海平原。全境属温带季风气候，北京是华北平原最大的城市。

8、根据《中华人民共和国退役军人保障法》，下列说法正确的是：

- A. 参战退役军人的随迁子女入学可以得到优先保障
- B. 退役的军士和义务兵可以逐月领取退役金
- C. 已被大学录取的现役军人可以在退伍后四年内入学
- D. 退役军人创办企业可以享受免税、贷款免息等优惠政策

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国退役军人保障法》第二十九条第四款第一项规定：“随迁子女需要转学、入学的，安置地人民政府教育行政部门应当予以及时办理。对下列退役军人的随迁子女，优先保障：（一）参战退役军人。”

B项错误，根据《中华人民共和国退役军人保障法》第二十一条第一款规定：“对退役的军官，国家采取退休、转业、逐月领取退役金、复员等方式妥善安置。”第二十二条第一款规定：“对退役的军士，国家采取逐月领取退役金、自主就业、安排工作、退休、供养等方式妥善安置。”第二十三条第一款规定：“对退役的义务兵，国家采取自主就业、安排工作、供养等方式妥善安置。”因此，退役的军官与军士可适用逐月领取退役金的安置方式，对于退役的义务兵并未规定可适用逐月领取退役金的安置方式。

C项错误，根据《中华人民共和国退役军人保障法》第三十五条规定：“现役军人入伍前已被普通高等学校录取或者是正在普通高等学校就学的学生，服役期间保留入学资格或者学籍，退役后两年内允许入学或者复学，可以按照国家有关规定转入本校其他专业学习。达到报考研究生条件的，按照国家有关规定享受优惠政策。”因此，已被大学录取的现役军人可以在退伍后两年内入学，而非四年。

D项错误，根据《中华人民共和国退役军人保障法》第四十六条规定：“退役军人创办小微企业，可以按照国家有关规定申请创业担保贷款，并享受贷款贴息等融资优惠政策。退役军人从事个体经营，依法享受税收优惠政策。”因此，退役军人创办企业可以享受税收优惠、贷款贴息等优惠政策，而非享受免税、贷款免息等优惠政策。

故正确答案为A。

9、下列关于故意杀人罪的描述中，说法正确的是：

- A. 王某想要李某死于车祸，于是和李某一起飙车，结果飙车的时候因为操作不当，李某当场死亡，王某的行为构成故意杀人罪
- B. 王某想要李某死亡，于是经常邀约李某喝酒，由于长期喝酒，李某肝脏严重损坏，后患肝癌死亡，王某的行为构成故意杀人罪
- C. 王某与李某有仇，于是天天对李某进行语言羞辱，结果李某不堪忍受，跳楼自杀，王某的行为是造成李某死亡的直接原因，故构成故意杀人罪
- D. 王某认为人死亡后可以远离痛苦，于是在家人食物中投毒，结果导致家人死亡，但王某本人被救活。后经鉴定，王某具有辨认与控制能力。经查实，王某小学毕业，平时比较迷信，虽然王某的行为出于愚昧无知，但仍构成故意杀人罪

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查法律常识。

根据《中华人民共和国刑法》第二百三十二条规定，故意杀人罪是指故意非法剥夺他人生命的行为。从客观上来说，故意杀人罪的行为内容为剥夺他人生命即杀人，其特点是直接或者间接作用于人的肌体，使人的生命非自然终结。剥脱剥夺他人生命的方式，既可以是作为，如刀砍、斧劈、拳击、枪杀等，也可以是不作为，如母亲故意不给婴儿哺乳致其死亡等；既可以是物理的方式，如刺杀、毒杀，也可以是心理的方法，如以精神冲击方法致心脏病患者死亡。但不管是什么杀人行为，都必须具有致人死亡的紧迫危险性。从主观上来说，故意杀人罪的责任形式为故意，即明知自己的行为会发生他人死亡的结果，并且希望或者放任这种结果的发生。

A项错误，王某虽然想要李某死于车祸，但和李某一起飙车这个行为并没有致人死亡的紧迫危险性，导致李某最终死亡的直接原因是操作不当，王某不构成故意杀人罪。

B项错误，王某虽然想要李某死亡，但邀约喝酒这个行为并没有致人死亡的紧迫危险性，导致李某最终死亡的直接原因是肝脏受损、罹患肝癌，王某不构成故意杀人罪。

C项错误，语言羞辱并没有致人死亡的紧迫危险性，不属于杀人行为，王某不构成故意杀人罪。

D项正确，王某主观上具有杀害家人的故意，客观上实施了在家人食物中投毒的行为，且对自己的行为有辨认和控制能力，构成故意杀人罪，应当承担刑事责任。

故正确答案为D。

10、党的十八届三中全会提出，经济体制改革是全面深化改革的重点，核心问题是处理好（ ）的关系。

- A. 社会和企业
- B. 社会和市场
- C. 政府和企业
- D. 政府和市场

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查政治常识。

《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》指出：经济体制改革是全面深化改革的重点，核心问题是处理好政府和市场的关系，使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用。因此，A、B、C三项错误，D项正确。

故正确答案为D。

11、下列有关生活常识的说法，不正确的是（ ）。

- A. 不要用医用白胶布包扎电线
- B. 电磁辐射是核辐射的一种
- C. 雷雨天气时勿站在大树下
- D. 校园周围200米以内不得开办电子游艺厅

【正确答案】

B

【答案解析】

A项，医用白胶布是由棉布、黏合剂、中药或氧化锌等制成的，仅供医用，没有任何绝缘性能。B项，电磁辐射和核辐射是两个不同的概念。C项，雷电天气时，大树及一些高建筑物都容易吸引雷电，因此要尽量远离。D项，符合《中共中央办公厅国务院办公厅关于加强青少年学生活动场所建设和管理工作的通知》的要求。

12、关于公文的传阅方式，下列各项中不正确的是（ ）。

- A. 设阅文室供有关人员阅文
- B. 领导人之间自行横向传阅
- C. 以秘书人员为轴心进行直传
- D. 将文件送到有关部门组织传达

【正确答案】

B

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/276004110242010104>